Kateřina Vránová: Správa závodů Tomáše Bati.
Ústav historických věd FF Upa, obor Spisová a archivní služba, bakalářská práce, 2010.

     Předkládaná práce si vzala za cíl nejednoduchý úkol zmapovat systém řízení, který uplatňoval Tomáš Baťa ve své firmě, pokud sídlila ve Zlíně. Autorka pod poněkud zavádějícím názvem kapitoly „Počátky T. Bati“ představuje rodinné kořeny a zakladatelskou sourozeneckou trojici. Pak se věnuje zrodu firmy. V dalších kapitolách popisuje základy organizační struktury a systému, principy zde uplatňované dělnické samosprávy, zabývá se osobním oddělením a personální politikou jako principem. S tím se přímo pojí kapitola týkající se sociálních služeb zaměstnancům. Na závěr je podán pokus o pohled na vztah majitel firmy a jeho zaměstnanci podle modelu „Baťa“. Práce je doplněna obrazovou přílohou.
     Práce je postavena především na literatuře a existujících vydaných pramenech, což je celkem pochopitelné u tak diskutovaného tématu, jakým je podnikání a osobnost Tomáše Bati. Z celého předloženého textu je jednoznačně patrné autorčino zaujetí tématem a její spontánní nadšení, až po vybavení práce originálními fotografiemi. Autorka se ostatně v textu sama přiřazuje do tábora obdivovatelů Tomáše Bati. Ani takto deklarovaný postoj jí však nezbránil v registrování rozdílných názorů, byť se jimi nenechává jakkoliv ovlivnit. Práce má logickou strukturu a přehledný, mnohdy velmi strukturovaný, text, postavený na řadě schémat. To ovšem odpovídá hlavnímu tématu.
     Problémem práce je především její úvod, kde se autorka ani náznakem nevyrovnala s existujícím množstvím literatury o zvoleném tématu, ani neobjasnila principy, podle kterých si vybírala své informační zdroje. Rovněž tak není dál zhodnocen zajímavý použitý zdroj: Sdělení zřízenectvu firmy, tedy vnitrofiremní informace a nařízení. Autorka tak ke své škodě rezignovala na možná nejzajímavější část vlastní práce, protože právě v tomto místě se dotýkala přímo metod řízení rozsáhlého ekonomického celku a nepracovala pouze s převzatými myšlenkami jiných autorů.
     Technická stránka věci pokulhává za nadšením pro obsah. Autorka ne vždy zvládla gramatiku. Soupis použité literatury nerespektuje ani základní požadavek na seřazení podle abecedy jmen autorů, tituly uvedené pod nadpisem Noviny jsou jednoznačně tištěné prameny, nikoliv literatura.

     Přes uvedené výhrady autorka prokázala schopnost práce se zvolenými informačními zdroji, právě tak jako schopnost spojit získané poznatky do textu přiměřené úrovně. 

     Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji, aby byla hodnocena ještě velmi dobře.
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